



标题新闻

香港特区政府欢迎沿海省份邮轮入境免签政策

香港“2024 全球繁荣峰会”闭幕

澳门第十六届青少年国情知识竞赛举行初赛颁奖礼

金庸剧集服装展及兵器展在澳门开展

台湾两大外卖平台将合并 专家担心形成市场垄断

第二十六届海峡两岸经贸交易会福州开幕



香港各界共商文化产业发展机遇

华夏早报香港讯（记者 贾绍南）香港再出发大联盟 13 日举办推动中外文化艺术交流中心发展研讨会，邀请香港各界人士共商香港文化产业发展机遇。

香港再出发大联盟副秘书长王惠贞表示，香港有培育文化创意人才的优势、丰富的文化资源和广阔的文化市场，还是展现全球文化的“世界之窗”，作为中外文化交流艺术中心，发展具有国际竞争力的文化产业有助于带动香港的经济增长，促进文化交流，增强城市国际影响力。

“香港发展文化不应局限于增添某处文化设施，而应该思考如何把文化作为一种产业

促进经济发展。”香港立法会议员、香港艺术发展局主席霍启刚说。

他表示，香港要充分发挥国际金融中心、国际创新科技中心的优势，积极探索文化与其他产业链跨界合作。

中外文化艺术交流中心是国家“十四五”规划纲要对香港“八大中心”定位之一，香港近年为推动文化事业发展推出不少新举措，包括兴建香港故宫文化博物馆、当代视觉文化博物馆 M+ 等文化设施，举办香港巴塞尔艺术展、亚洲文化合作论坛等大型文化艺术活动。

香港艺术发展局艺术行政组主席、香港芭蕾舞团行政总监李易璇建议，多鼓励香港本

地艺术团体“走出去”，多和外界开展深度交流、切磋，这样既可以提升创造力也可以扩展观众群体。

香港城市大学人文社会科学院院长何达基在讨论环节指出，香港有很多优秀的时尚设计师从事高端时尚设计，但是并不清楚如何同产业接轨，如何把这一步迈好，需要更多产学研之间的互动。

“文化产业的背后是历史、艺术、文学等元素的支撑”，何达基说，“这类元素香港有很多，如金庸、李小龙以及大量知名歌手等，需通过产学研结合的方式不断挖掘和发挥。”

香港今年首季电骗案降至 474 宗 针对“港漂”学生骗案反增

华夏早报香港讯（记者 潘利求）记者 13 日获悉，香港警方 2024 年第一季录得 474 宗电话骗案，比上一季度减少三成多，比去年同期减少 21%。不过，警方指出近期针对内地来港学生“假冒官员”电话骗案有上升趋势。

香港警方表示，电话骗案的主要犯案手法有“假冒官员”和“猜猜我是谁”，今年首季电话骗案损失金额达 7.89 亿港元，其中“假冒官员”案件损失金额占 7.64 亿港元，高达九成七。

香港警方指出，涉及在港内地学生的电话骗案在今年首季有 39 宗，比去年同期的 29 宗高出 34%。

香港警方称，自去年 8 月底，警方与全港十多间大学合作，举办讲座宣传防骗知识，也为在港内地学生制作“反诈骗学习套件”及“防骗知识小问卷”，协助他们了解不同骗案的手法。



香港“多管齐下”应对极端天气

华夏早报香港讯（记者 董哲）香港特区政府政务司司长陈国基 16 日同相关部门官员出席联合记者会时表示，特区政府会持续强化“超前准备、加强预警、果断应急、迅速复原”四项能力，以有效应对极端天气。

陈国基介绍，“超前准备”方面，特区政府不断强化相关基础设施建设，做好超前部署，提升防水浸、防洪能力；“加强预警”方面，同香港天文台加强联系，确定水浸风险较高地区，预先安排工作人员携带排水设施进行巡查和清理；“果

断应急”与“迅速复原”环环相扣、分秒必争，将视需要召开跨部门督导委员会会议，督导并协调各决策局和部门做好应对，将极端天气危害与损失降到最低。

“相信大家都注意到全球气候变化带来的影响，”陈国基说，“世界各地出现极端天气的情况越来越多，但特区政府应对极端天气的意志与决心不会改变。”

陈国基还介绍，劳工处本月初已公布经修订的《恶劣天气及“极端情况”下工作守则》，要求雇主须以雇员安全为首要

考虑，预先制定工作安排，并为雇员提供恰当指引；康乐及文化事务处从提升市民安全意识着手，加强宣传教育，制作相关短片提醒市民切勿“以身犯险”。

香港特区政府发展局局长雷汉豪在记者会上介绍了“紧急应变机制”。她表示，该机制能系统整合、灵活调配各公务部门承建商资源，包括人员、机器装备等。目前参与该机制的承建商数量从去年的 43 家增加到 60 家，初步估算能调动约 1300 人应对突发情况。



澳第七届“全民国家安全教育展”闭幕

华夏早报澳门讯（记者 董哲）为期一个月的澳门特区第七届“全民国家安全教育展”15 日晚闭幕，累计吸引近 6.1 万人次参观，观展人数再创新高，专题网站浏览次数超过 21 万人次。

展览由澳门特区政府与澳门中联办联合举办，重点展示总体国家安全观提出十年以来，国家安全体系和能力现代化水平显著提升，新安全格局有力保障新发展格局，取得一系列历史性成就，以及在中央的关心和大力支持下，澳门特区政

府不断健全维护国家安全的法律制度 and 执行机制，全力落实“爱国者治澳”根本原则，经济适度多元和区域融合发展取得阶段性成果，开创“一国两制”在澳门成功实践的新局面。

澳门“全民国家安全教育展”自 2018 年至今已成功举办七届。本次“全民国家安全教育展”以“总体国家安全观，创新引领十周年”为主题。自 4 月 15 日展览开幕以来，丰富的展览内容不仅吸引了广大居民，各社会团体、青年组织、学校、政府部门、公私机构也

踊跃参观。

澳门中华总商会会长崔世昌表示，未来将持续推动工商界与时俱进地增强国家安全意识，树牢“大安全”理念，更好践行总体国家安全观，落实“爱国者治澳”根本原则，积极融入国家发展大局，为推动澳门特色“一国两制”实践行稳致远贡献新的力量。

澳门大学先后组织千余名学生和教职员分批参观展览。展览还展出了“我心中的网络安全”征文比赛及短视频比赛的一等奖作品和全部获奖名单。



近八成民众不满台当局抑制物价成效

华夏早报台北讯（记者 贾绍南）台湾辅仁大学 AI 发展中心 16 日公布的“民众对物价感受议题”最新调查结果显示，近八成（78.1%）民众对当局抑制物价上涨的成效感到不满意；92.6% 的民众表示会减少部分支出以维持收支平衡。

综合《工商时报》、中时新闻网、ETtoday 新闻云等台媒报道，高达 98% 的台湾民

众有感近期物价上涨，其中 76.5% 表示“非常有感觉”。同时，65.3% 的民众表示生活受到影响，诸如压力很大、日常有点吃力等，仅 2.1% 认为几乎没有影响。

就物价上涨原因，调查显示岛内政策与全球经济均影响显著。近八成民众认为日常生活成本受岛内能源政策、水电费调整等因素影响；逾七成认

为是石油、钢铁、小麦、玉米等国际原物料价格上涨所致。

面对上涨的物价，92.6% 的民众表示只好改变消费习惯加以应对，会减少部分支出以维持收支平衡。整体而言，多数采取减少非必要开支、转变消费习惯等节流策略，如减少餐饮开销、降低休闲娱乐支出等；较少比例民众选择通过投资或增加收入来应对物价上涨。